

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα: Μονοήμερο βιωματικό εργαστήριο χρήσης της ψηφιακής τεχνολογίας για την παραγωγή διαδραστικού εκπαιδευτικού οπτικοακουστικού υλικού με πολιτιστικό περιεχόμενο.

Περιγραφή Δράσης

Το βιωματικό εργαστήριο έχει τίτλο: "ΤΟ ΔΙΑΔΡΑΣΤΙΚΟ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ ΣΤΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΤΑΞΗ ΩΣ ΠΗΓΗ ΓΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ" και απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς και μαθητές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που ενδιαφέρονται να αποκτήσουν δεξιότητες στην χρήση της ψηφιακής τεχνολογίας.

Είναι ανοικτό επίσης σε ομάδες νέων από πολιτιστικούς και περιβαλλοντικούς φορείς που ενδιαφέρονται να αποκτήσουν δεξιότητες στο τομέα της ψηφιακής οπτικοακουστικής παραγωγής.

Η γνώση στις μέρες μας διαχέεται πλέον με ευκολία μέσω των νέων τεχνολογιών και των ψηφιακών εφαρμογών. Τα οπτικοακουστικά μέσα όπως ένα βίντεο ή μια εικόνα, ενδείκνυνται να εφαρμοστούν και να πλαισιωθούν στην εκπαίδευση.

Στο εργαστήριο οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης μαζί με μαθητές/ήτριες των αντίστοιχων βαθμίδων θα έχουν την δυνατότητα να αναπτύξουν εκπαιδευτικές ψηφιακές και διαδραστικές εφαρμογές αξιοποιώντας ιστορικά/εθνογραφικά/αρχαιολογικά ντοκιμαντέρ και ενθαρρύνοντας την αλληλεπίδραση των μαθητών/τριών με αυτά. Οι μαθητές/ήτριες που θα συμμετάσχουν, θα έχουν την δυνατότητα να εμπλακούν σε όλα τα βήματα τη δημιουργικής διαδικασίας και να εφαρμόσουν τη λειτουργία των δημιουργιών τους. Το εργαστήριο θα ολοκληρωθεί με την αξιολόγηση των δραστηριοτήτων από τους συμμετέχοντες. Ο εμπλουτισμός των ντοκιμαντέρ με διαδράσεις, αναδεικνύει τον ρόλο τους σαν δυναμικά μέσα οπτικοποίησης, αφήγησης, αλληλεπίδρασης και υποστήριξης της μάθησης.

Εισηγήτριες

Εισηγήτριες του εργαστηρίου είναι η Δρ Σοφία Θ. Παπαδημητρίου, Προϊσταμένη Εκπαιδευτικής Ραδιοηλεκτρονικής και Ψηφιακών Μέσων, Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Καθηγήτρια - Σύμβουλος ΕΑΠ της Ελλάδας και η Μαρία Ηλιοπούλου, απόφοιτος του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης της Θεσσαλονίκης, με Μεταπτυχιακές Σπουδές πάνω στις Ψηφιακές Εφαρμογές στην Εκπαίδευση των STEM, στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Πληροφορίες για την Δράση

Το εργαστήριο διοργανώνεται στα πλαίσια του Εκπαιδευτικού Τμήματος του Διεθνούς Φεστιβάλ Αρχαιολογικού, Εθνογραφικού και Ιστορικού Ντοκιμαντέρ Κύπρου που θα διεξαχθεί από τις 22 μέχρι και τις 24 Σεπτεμβρίου στο χώρο του Πολιτιστικού Ιδρύματος Τράπεζας Κύπρου στη Φανερωμένη, στη καρδιά της πρωτεύουσας.

Για να δώσουμε την ευκαιρία σε εκπαιδευτικούς και μαθητές από όλες τις επαρχίες να συμμετάσχουν στο εργαστήριο, αυτό θα διεξαχθεί το Σάββατο 23/9 στη Λευκωσία και θα επαναληφθεί την επομένη, 24/9, στη Λεμεσό.

Στη Λευκωσία

Ημερομηνία εκδήλωσης: Σάββατο 23 Σεπτεμβρίου, 2023

Χώρος εκδήλωσης: Πολιτιστικό Ίδρυμα Τράπεζας Κύπρου στη Φανερωμένη, στο κέντρο της πόλης της Λευκωσίας

Διάρκεια: από τις 10:00 μέχρι τις 13:00

Μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων: 24. Δώδεκα εκπαιδευτικοί και δώδεκα μαθητές χωρισμένοι σε τέσσερις ομάδες των έξι.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν εκπαιδευτικοί Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και μαθητές δημοτικών (Ε' και Στ' τάξης), μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων, κατά προτίμηση από την επαρχία Λευκωσίας, Λάρνακας και ελεύθερης Αμμοχώστου.

Στη Λεμεσό (επανάληψη Δράσης)

Ημερομηνία εκδήλωσης: Κυριακή 24 Σεπτεμβρίου, 2023

Χώρος εκδήλωσης: CUTing Edge-An American Space / ΤΕΠΑΚ. Οδός Κιτίου Κυπριανού 45, 3041 Λεμεσός

Διάρκεια: από τις 10:00 μέχρι τις 13:00

Μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων: 24. Δώδεκα εκπαιδευτικοί και δώδεκα μαθητές χωρισμένοι σε τέσσερις ομάδες των έξι.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν εκπαιδευτικοί Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και μαθητές δημοτικών (Ε' και Στ' τάξης), μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων.

Κατά προτίμηση από εκπαιδευτικούς και μαθητές και πολιτιστικούς Φορείς από την επαρχία Λεμεσού και Πάφου.

Δηλώσεις συμμετοχής

Για δηλώσεις συμμετοχής επικοινωνήστε με τον κων Σταύρο Παπαγεωργίου, συντονιστή του Φεστιβάλ ΑΕΙ μέσω SMS στο κινητό 99694407 ή/και με ηλεκτρονικό μήνυμα στο aei.filmfestival@cytanet.com.cy παρέχοντας τις πιο κάτω πληροφορίες:

Για εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων και μέλη πολιτιστικών φορέων

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ

ΣΧΟΛΕΙΟ/ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

ΕΠΑΡΧΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ (ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ή ΛΕΜΕΣΟΥ)

Για μαθητές όλων των βαθμίδων*

Όλα τα πιο πάνω με εξαίρεση ότι θέλουμε **μόνον** τα στοιχεία επικοινωνίας των κηδεμόνων/γονέων όχι των ανηλίκων

*Οι μαθητές δημοτικού πρέπει να φοιτούν στην Ε' ή/και Στ' Τάξη.